

抗击疫情 我们在一起

2020年2月20日 星期四
责编:王洋 创意:金霞 质检:金培满

年虽老志益壮 战“疫”中有担当

73岁老党员主动“参战”——

“入党时的承诺我要兑现”

■本报记者 韩蕾

“年纪大了,就帮着大家做些力所能及的事情。”在潢川县张集乡曾寨村设置的卡点,73岁的陈榜晏连着20多天在那里值守,碰到有人问他:“年轻时东家走、西家串,帮着大家,现在年老了为啥还这么热心?”陈榜晏总是这样回答。

73岁的陈榜晏家住张集乡曾寨村,有着20年党龄的他,从年轻到年老,几十年如一

日地默默为村里的乡亲们服务着。新冠肺炎疫情暴发后,村里设置了布防卡点,陈榜晏知道了,二话不说带头报名参与值守。“我是党员,就要发挥党员的带头作用。”就这样,从大年初一开始,从早上7时到晚上6时,陈榜晏一直坚守在卡点。

陈榜晏不仅在卡点值勤,向来往乡亲宣传疫情防控知识、排查返乡人员也成为他工作的重要部分。听说本村村民熬明生从武汉同济医院看病返乡,为尽可能地减少传播风

险,一家子自行隔离。这期间,陈榜晏当起了熬明生的代购员,帮他代购米面粮油、生活用品等,让熬明生一家在自行隔离期间生活得到保障。

“我入党比较晚,但也有20年的党龄了。我到现在还记得入党誓词,要履行党员义务,积极工作。我要为党、为人民服务,我现在就是在履行我入党时的承诺,作为一个党员,只要我还能动,我就愿意为大家做些力所能及的事。”陈榜晏对记者说道。

对讲机就是发令枪

■本报记者 程云 通讯员 马珂 陈丹丹

“调度人员!调度值班人员在吗?”“收到!请讲!”“市某某医院的一名患者需要转运。”“收到!”……

18日,在收到总调度市五院副院长李承璋的通知后,指挥调度值班人员立即通知负压救护车司机发车接转患者,并迅速与对方医院联系;负压救护车离开后,调度人员随即通知消杀人员准备消杀作业;负压救护车返回市五院,沿着医院设定的转运专用通道驶向二号楼东侧,调度人员呼叫通知隔离区医护人员下楼;待转运医院医护人员和市五院医护人员做好交接工作后,患者跟着隔离区医护人员进入隔离病区;直到市五院负压救护车载着转运医院的陪同医护人员离开大门,这一次调度转运过程才算完成。

负责转运各个环节协调沟通的就是与死神赛跑的信阳市第五人民医院新冠肺炎疫情综合协调组的指挥调度人员。他们的工作节奏十分紧张,接听电话时间紧迫,并需要果敢的决断力。自从1月22日综合协调组成立以来,小组成员们24小时值班,一日三餐守着对讲机和电话吃泡面,尽心尽力守护着这条“生命线”——“对讲机和电话铃就是命令!”“每次对讲机呼叫,对我来说都是发令枪,一刻不敢耽误”……小组成员纷纷表示。

90后小组成员张凤鑫是市五院医教科的工作人员,因疫情接到紧急召回的通知后,毫不犹豫离开家,从淮滨县驱车两个小时赶回单位,从农历腊月廿五到岗直到现在都没离开过单位,白天守着电脑和电话,晚上还经常加班到深夜。调度员吴刚曾经在一天夜里调度转运了14位患者,创下了一次转运病人最多的记录。“虽然我们没有站在一线,但我们时刻准备着,给防控在一线的同志最大的支持和保障。”吴刚说。

一刀一剪总关情

74岁老人用雕纸作品为抗疫加油

本报讯(记者 张方志)疫情防控期间,普通市民在干什么?有人在学做美食,有人在陪孩子学习,有人在呼呼大睡,有人在强身健体……大家都禁足在家,不给疫情防控添乱。而中心城区一位古稀老人用自己独特的方式——用雕纸作品为抗疫鼓劲加油。

74岁的孙仁义在民权路经营一个“不一样修鞋”摊铺,因为手艺不错又细心,平时生意尚可。但受新冠肺炎疫情影响,如今这个修鞋摊早已停业。宅在家里的孙仁义无事可干,便决定用雕纸艺术表达对抗疫一线的支持。

“我小时候就痴迷于雕纸

艺术,一个人没事时总喜欢刻。”孙仁义说,“自新冠肺炎疫情发生以来,我市加大疫情防控力度,市民们也开始禁足在家,我宅在家里没事,便想刻几幅作品,表达自己的心情。”

于是,一张张精美的雕纸作品诞生了。这些雕纸作品中有钟南山院士在抗疫一线的形象,有“中国加油、武汉加油、信阳加油”的口号,还有诸如“戴口罩阻止飞沫传播”这样的疫情防控宣传语。尤其在一张为抗疫加油鼓劲的作品中,孙仁义将武汉标志性建筑黄鹤楼和我市的民桥融合在一走,构思非常巧妙。



孙仁义的雕纸作品
(受访者供图)

信阳市第一批在隔离病区疫情防控中作出突出贡献获奖人员名单

一、记功(31人)

浉河区:方晶晶、黄鹏
平桥区:苏艳茹
光山县:裴广忠、曾召海、扶太成、徐天保、张中伯
息县:谢华、孙志周、何若海
淮滨县:张铎、雷静
商城县:饶德玲、陈传文、赵卫凤
潢川县:王劲、吴建红
固始县:石明仁
信阳市中心医院:易浩宇、许明、罗宁、倪荣、罗兰兰、李丽

信阳市中医院:刘贤
信阳市第一人民医院:张维龙
信阳市第二人民医院:翁少林
信阳市第五人民医院:张国胜、董婉婉

河南圣德医院:杨波

二、嘉奖(76人)

浉河区:韩春生、牛红玲、廖忠丽、杨帅
平桥区:熊永甜、刘旭、刘莹莹
光山县:宋文斌、李琼、黎春燕、李

艳、方莹、胡海霞、占坤、匡胜松、冯萍
息县:顾珍、李清泉、张孟影、张素平、孙玉青、卢娟、余楠楠
淮滨县:孙宏伟、黄俊、吴盼盼
商城县:李颀、夏后侠、袁恩梅、刘欣欣、赵立、花颂歌、程沿海
潢川县:胡文、陈甜甜、张勇、赵永生、胡平
固始县:张应朝、刘帮林、胡琼玉、王涵
信阳市中心医院:刘晨、史雨晨、薛丹阳、刘飞、吴杨洋、陆俊、冯文婷、

张冬宝、张志铭、陈海燕(副主任医师)、林万宝、刘云霞、陈海燕(主管护师)、高天庆、刘娟
信阳市中医院:李大鹏、程远梅
信阳市第一人民医院:宋海洋、葛俊伟、陈琪
信阳市第二人民医院:王坤、李鸿杰、李颖、郑重、王明玉
信阳市第五人民医院:袁月、章俊奇、姚蕾、林芳、胡晓婷、汪娜
河南圣德医院:谢大存、黄盼盼、程园园